
35 

Література: 
1. Сіденко В. Р. Імплементація угоди про асоціацію України з ЄС крізь призму розвитку 

неформальних суспільних інститутів [Текст] / В. Р. Сіденко // Стратегічна панорама. – 
2016. – № 1. – С. 37-39. 

2. Жаліло Я. А. Євроінтеграційні перспективи України: від декларацій – до дій [Текст] / 
Я. А. Жаліло // Стратегічні пріоритети. – 2009. – № 3(12). – С. 129-135. 

3. Макуха С. М. Передумови створення конкурентних переваг України на товарних ринках 
Європейського Союзу [Текст] / С. М. Макуха // Економічна теорія та право. – 2015. – 
№ 4(23). – С. 11-27. 

4. Акуленко Л. Початок режиму вільної торгівлі з ЄС. Які зміни чекають на український 
бізнес / Л. Акуленко, О. Бровко, В. Микуляк // Європейська правда. – 2015. – 
26 листопада. 

5. Татаренко Н. О. Реалізація угоди про асоціацію між Україною та ЄС у контексті 
торговельних воєн [Текст] / Н. О. Татаренко // Стратегічна панорама. – 2016. – № 1. – 
С. 40-50. 

6. Сіденко С. В. Євроінтеграційна стратегія України: соціальний вимір [Текст] / 
С. В. Сіденко // Стратегія розвитку України (економіка, соціологія, право). – 2015. – 
№ 2. – С. 3-9. 

 
 
 

Левченко А., студентка, 

Руденко-Сударєва Л. В., д.е.н., професор, 
Київський національний економічний університет 

імені Вадима Гетьмана, 

м. Київ, Україна 

 

РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ, СПРЯМОВАНИХ  

НА РОЗВИТОК ЕКСПОРТУ В УКРАЇНІ 
 
Інвестиційні «Проекти розвитку експорту», які впроваджувалися на Україні за 

підтримки Міжнародного банку реконструкції та розвитку є досить ефективними та 
продемонстрували надзвичайно гарні результати. Так, наприклад, вплив «Проекту 
розвитку експорту» на стан експортного потенціалу підприємств-учасників 
визначався за допомогою показника «експорт, що ініційований ПРЕ». 

Динаміка ініційованого ПРЕ експорту досить вражаюча, адже даний показник 
виріс з 28,1 млн. дол. США у 1998 р. до 82,0 млн. дол. США у 2003 p., тобто у 3 рази 
протягом 5 років (рис. 1). Загальний обсяг експорту, який був ініційований за ПРЕ 
протягом 1998-2003 років дорівнював 321,5 млн. дол. США. 

Показник ефективності використання коштів «Проекту розвитку експорту» 
розраховується як мультиплікатор експорту. Середньозважений мультиплікатор 
експорту становить 2,32, тобто кожний долар кредиту ПРЕ ініціював 2,32 дол. 
приросту експорту [2]. 

Основними перевагами підприємств-учасників «Проекту розвитку експорту» є: 
оновлення основних фондів компаній, модернізація виробництва, удосконалення 
виробничих процесів, покращення якості продукції; поліпшення якості та доступності 
комплексного кредитного обслуговування; набуття досвіду, спираючись на 
міжнародні стандарти та процедури, в підготовці бізнес-планів та техніко-
економічних обґрунтувань кредитних проектів, у закупівлях товарів та послуг та у 
роботі з міжнародними банками; поліпшення системи бухгалтерського обліку та 
впровадження практики міжнародного аудиту. 

Що ж стосується основних досягнень участі Укрексімбанку в «Проекті розвитку 
експорту», то до них слід віднести наступні: удосконалення організаційної структури 
банку; використання сучасних уніфікованих технологій експертизи, опрацювання та 
моніторингу кредитних проектів; впровадження концепції структурованого 
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фінансування; впровадження інтегрованого підходу до кредитних проектів; створення 
системи постійного навчання, тренінгу та перепідготовки кредитних фахівців банку; 
упровадження комплексних систем контролю і управління банківськими ризиками; 
створення адміністративної інформаційної системи (TMIS) та оргструктури 
Казначейства банку; упровадження системи трансфертного ціноутворення в 
міжфіліальних розрахунках підвищення дохідності від операцій, які здійснюються на 
валютних та грошових ринках; удосконалення технологічної бази; впроваджується 
система Інтернет-банкінгу; набуття досвіду у закупівлях товарів та послуг через 
міжнародні конкурсні торги; розширення клієнтської бази банку. 

 

Рис. 1. Динаміка експорту, ініційованого за ПРЕ, тис. дол. США [2] 
 
«Проект розвитку експорту» довів свою високу ефективність. Значно виріс 

потенціал підприємств, адже даний інвестиційних проект дозволив малим та середнім 
підприємствам мати доступ до відносно дешевих та довгострокових кредитних 
ресурсів. 

Саме завдяки таким результатам вищезазначеного проекту було запропоновано 
реалізувати «Проект розвитку експорту-2». Аналізуючи результати ПРЕ-2, варто 
зауважити, що даний проект досягнув своєї головної мети, адже загальний обсяг 
експорту підприємств-учасників склав 5 885 млн. дол. США протягом 2007-2014 
років (рис. 2). 

 

Рис. 2. Динаміка експорту, ініційованого за ПРЕ-2, тис. дол. США [1] 
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Середньозважений мультиплікатор експорту склав 2,78, що свідчить про те, що 
один долар позики ПРЕ-2 генерував майже три долари приросту експортної виручки 
підприємств-учасників [1]. 

Крім того, участь у «Проекті розвитку експорту-2» дозволила українським 
підприємствам-експортерам оновити свої основні фонди, модернізувати виробництво, 
підвищити конкурентоспроможність продукції, вийти на нові ринки збуту, тим самим 
диверсифікувати географічну структуру експорту. 

Також успішна участь банків-учасників ПРЕ-2 сприяла збільшенню можливостей 
банківського сектору з надання фінансових ресурсів, розширенню спектра кредитних 
продуктів приватних фінансових установ в Україні. Тож комерційні банки, що були 
залучені до ПРЕ-2 удосконалили внутрішні процедури, методи оцінки 
кредитоспроможності позичальників, переглянули та адаптували свої вимоги з боку 
ризик-менеджменту і моніторингу кредитних проектів, що в цілому позитивно 
вплинуло на кредитну політику та політику управління ризиками цих банків. 

Участь у ПРЕ-2 дозволила банкам-учасникам розробити підходи до екологічної 
оцінки діяльності позичальників, адже однією із важливих вимог проекту була 
ідентифікація та оцінка екологічних ризиків. Усвідомлюючи певну відповідальність 
за екологічні та соціальні наслідки впровадження профінансованих банками проектів, 
у т.ч. і за рахунок власних коштів, банки при розгляді кредитних проектів стали 
більше уваги приділяти їх екологічним та соціальним аспектам. 

Деякими комерційними банками було розроблено та впроваджено внутрішні 
процедури щодо системи управління екологічними та соціальними ризиками, 
спрямованих на інтеграцію екологічних та соціальних аспектів у процес прийняття 
рішень при операціях з кредитування, а також забезпечення дотримання 
позичальниками цих банків екологічних та соціальних вимог відповідно до 
законодавства України та міжнародних екологічних стандартів діяльності. 

Таким чином, інвестиційні «Проекти розвитку експорту» можна вважати досить 
результативними, адже вибірка коштів за обома проектами була використана у 
повному обсязі, що свідчить про їх ефективне використання. Також підприємства-
бенефіціари завдяки участі у проектах змогли активізувати свою експорту діяльність, 
а також оновити, модернізувати обладнання та покращити якість продукції. Крім 
того, завдяки участі у «Проекті розвитку експорту-2» комерційних банків 
збільшилися можливості банківського сектору з надання фінансових ресурсів, а також 
розширився спектр кредитних продуктів приватних фінансових установ. 
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МІЖНАРОДНА ТРУДОВА МІГРАЦІЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 
Сьогодні у системі міграційних процесів провідну роль відіграє міграція робочої 

сили, яка реалізується у формі трудової міграції. Вона здійснює надзвичайно 
важливий вплив як на соціальний, так і на економічний розвиток будь-якої країни. 


